
18 лютого – святителя Феодосія Чернігівського
Феодосій, архієпископ Чернігівський, народився 

на початку тридцятих років ХVII століття. Походив 
зі старовинного дворянського роду Полониць-
ких-Углицьких на Поділлі; його родителями були 
священник Микита і паніматка Марія.

Навчався у Братській колегії при київському 
Богоявленському монастирі. Весь вільний від 
занять час віддавав молитві, роздумам про Бога 
і читанню Святого Письма. Після здобуття освіти 
прийняв чернечий постриг у Києво-Печерській 
лаврі з ім’ям Феодосій (яке ж ім’я мав при хре-
щенні – невідомо). 

У 1662 році брат Феодосій призначений ігуме-
ном Корсунського монастиря Київської єпархії, а в 
1664-му – настоятелем давнього Києво-Видубиць-
кого. Цю обитель відновили після розорення зав-
дяки його зусиллям. У 1679 році єпископ Лазар став 
місцеблюстителем Київської митрополії та призна-
чив отця Феодосія своїм намісником у Києві, а сам 
залишався в Чернігові. Тож на цій посаді святий 
брав діяльну участь у багатьох церковних подіях. 

У 1688 році призначений архімандритом Черні-
гівського Єлецького монастиря. З того часу вся 
діяльність святого переноситься з Києва до Черні-
гова. Зокрема, дбав про підтримку старих і облаш-
тування нових монастирів та храмів. У 1694 році за 
його благословення засновано Любецький скит; тоді 
ж освятив у Домницькому чоловічому монастирі 
церкву на честь Різдва Богородиці, а влітку наступ-
ного – величний храм на честь Пресвятої Богородиці 
на вершині гори Болдинська, поблизу стародавнього 
Іллінського монастиря.

Отже, за владики Феодосія в Чернігівській єпархії 
почалось особливе піднесення і посилення черне-
цтва. Святитель надавав великої уваги й духовен-
ству і був строго розбірливий при виборі кандидатів 
у священство. Він особливо протегував чернігів-
ським духовним школам, запрошував до них із Києва 
вчених ченців.

18 лютого 1696 року святитель Феодосій відій-
шов до Господа і похований у Чернігівському кафедраль-
ному Борисоглібському соборі.

Віталій КЛІМЧУК
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Провели в останню путь
льотчика Владислава Левчука

У луцькому кафедральному соборі Святої 
Трійці відслужили панахиду по загиблому 
23-річному пілотові Владиславу Левчукові.

Очолив службу староста кафедрального 
собору протоієрей Володимир Подолець 
21 грудня. Із ним молилися канцлер єпархії 
протоієрей Микола Цап, інше духовенство, 
близькі, побратими воїна, небайдужі лучани.

Владислав Левчук народився 7 січня 
1999 року. Торік закінчив Харківський на-
ціональний університет Повітряних сил. 
Льотчик-штурман загинув 11 грудня в Бах-
мутському районі Донецької області під 
час виконання бойового завдання. 

Зустріли небіжчика на в’їзді в Луцьк, із 
шаною провезли до храму. Після молитви 
полеглого повезли в рідне село Поворськ 
на Ковельщині, де й поховали.

Колядою вимолюймо перемогу
Про це наголошував митрополит Луць-

кий і Волинський Михаїл у святкових при-
вітаннях волинян.

Цьогоріч у святі Різдва Ісуса Христа хви-
лювання поєднується з радістю. Господь 
посилає нам випробування, які достойно 
проходимо. Ми не злякалися, бо уповали 
на Бога. Спаситель допоміг нам здолати 
хвилі страху. Любов до України перемогла 
боязнь перед ворогом.

Це Різдво буде сумним для тих родин, 
чиї близькі загинули на війні. І, водночас, 
буде великою вірою в майбутнє нашої 
країни. Знаймо, що Всевишній з Україною і 
кожним із нас, тож перемога буде за нами, 
сказав високопреосвященний.

Це свято – привід радіти разом із дітьми. 
Не всі малі діти знають і розуміють, що за-
раз іде війна. А ті, що знають, хочуть бачити 
якийсь промінчик радості в своєму житті. 
Захисники воюють заради того, щоб ми 
були щасливі. Радісно святкуючи тут, свої 
добрі почуття передаймо на передову. І 
хлопцям буде натхнення швидше закінчи-
ти війну. Лише світлом любові й добра можна 
перемогти темряву.

Керуючий єпархією побажав, щоб наші 
серця були вертепом, у якому народився і 
вмістився Богомладенець Ісус. Цим верте-
пом є сьогодні вся Україна, кожна сім’я. Він 
наповнений і пастухами, й ангелами, і роз-
бійниками. Але вифлеємська зірка освіт-
лює нам шлях у майбутнє великою вірою.

З тією любов’ю, яку проявив Христос до 
нас, підтримуймо один одного, особливо 
нужденних і потребуючих. Колядою зве-
селяймо серця людей, які занепали духом. 
Колядою вимолюймо звитягу над супостатом.

Хай наш дім повниться радістю, і ця 
радість передасться нашим воїнам-захис-
никам. Радість ще більше наблизить пе-
ремогу над агресором. Хай правда Божа 
допоможе подолати усіх внутрішніх і зов-
нішніх ворогів. Спаситель нехай надихне 
і благословить на щасливе, мирне, благо-
денственне життя!

«Бо Христос із нами. А якщо Христос 
із нами, тоді хто проти нас? Хай різдвяна 
радість … дасть нам силу і наснагу здола-
ти ворога, відбудувати Україну і своєю лю-
бов’ю вилікувати духовні й фізичні рани, – 
закликав владика. – Христос народжується 
в наших серцях!»

Духовенство ВПБА
на різдвяному вернісажі

Канцлер єпархії протоієрей Микола 
Цап та проректор з навчальної роботи 
Волинської православної богословської 
академії протоієрей Владислав Фульмес 
відвідали виставку «Дивосвіт Різдва» у Му-
зеї волинської ікони.

В експозиції представили тринадцять 
хатніх образів різних майстрів, серед яких 
два XVIII ст., на тему Різдва. Це образи 
господські, богородичні, а також Миколая, 
Варвари. Цікавими є вироби сучасних май-
стрів – різдвяні звізди, дідухи, вертепи, ма-
ски тощо та різного виду обруси й рушники.

На відкритті 22 грудня також побували: 
духовенство інших конфесій, представники 
ВНУ ім. Лесі Українки та інші поціновувачі 
мистецтва.

«Пункти незламності» – і біля храмів
22 грудня митрополит Луцький і Волин-

ський Михаїл закликав міське духовенство 

12 лютого – неділя про блудного сина
Саме так називається друга підготовча 

неділя до Великого посту. У цей день за бо-
гослужіннями звучить зворушлива притча 
про блудного сина. Бачимо в цій історії дуже 
яскраво картини сьогодення. Скільки дітей 
ворогують через спадщину і нерівномірний, 
на їх погляд, розподіл майна! Адже у притчі 
розповідається про відділення одного із синів 
із часткою батьківського скарбу: «…Батьку, 
дай мені частину майна, що належить мені. 
І батько розділив між ними майно» (Лк. 15:12). 
Але йдеться далеко не тільки про цю зовнішню 
частину справи.

Дорослим сином керувало бажання бути 
самостійним – і батько не заперечив. Проте 
син виявився не готовим до серйозних діл і 
прогайнував батьківські кошти. А щоб якось 
жити, змушений був найнятися і відчути при-
ниження, злидні й голод. «…Пристав до одно-
го з жителів тієї країни; а той послав його на 
свої поля пасти свиней. І він радий був насити-
тися стручками, які їли свині, але ніхто не да-
вав йому» (Лк. 15:16–17). Пізнавши ціну окрай-
ця, він почав прозрівати і згадувати батька, 
в якого були слуги і добротне господарство. 
З’явилося бажання вернутися у рідний дім і 
слухати мудрих порад. 

Отець був радий поверненню сина. Ба на-
віть наказав влаштувати бенкет на цю честь. 
Це вельми не сподобалося старшому синові, 
слухняному, чесному, працьовитому. «…Ось я 

стільки років служу тобі і ніколи заповіді твоєї 
не переступав, але ти ніколи не дав мені й коз-
ляти, щоб мені повеселитися з друзями моїми. 
Коли ж цей син твій, що змарнував добро своє 
з блудницями, прийшов, ти заколов для нього 
відгодоване теля» (Лк. 15:29–31). 

Старший син не сприйняв посланого братові 
випробування і прозріння. Він докоряв батька 
в несправедливості. Чи не грішимо і ми проти 
Бога, докоряючи Йому за «несправедливість»? 
Тобто інколи беремо на себе функції Всевиш-
нього і підказуємо Йому, як потрібно вчинити… 

Ця притча відображає прозріння вірян 
і становлення їх на путь праведний. А ті, хто 
нібито вже стоїть на вірному шляху, не готові 
любити і розуміти ближнього свого, котрий 
навернувся від грішного життя. Буцімто у Го-
спода, під Його покровом уже всі місця за-
йнято і приймати когось понад міру вже не 
потрібно. Ми забуваємо, що любов Бога не-
обмежена і прихисток у Нього може знайти 
кожен, якщо цього забажає по-справжньому. 
Всевишній створив людей вільними у сво-
їх діях і помислах, щоб самостійно і свідомо 
визрівали до істини. І чим тернистіший шлях 
до неї, тим переконливіший. Вустами батька 
з цієї притчі до нас промовляє сам Творець: 
«…Сину, ти завжди зі мною, і все моє – твоє. 
Веселитися ж і радіти треба тому, що брат твій 
оцей був мертвий і ожив, пропав і знайшовся» 
(Лк. 15:31–32).

Віталій КЛІМЧУК

розгорнути центри надання допомоги безпо-
середньо при церквах.

«Пункти незламності» – це місця, де є тепло, 
вода, електрика, мобільний зв’язок тощо для 
постраждалих від наслідків ракетних ударів во-
рога. Втілюючи такий проєкт, українська влада 
намагається знайти вихід на фоні масованих 
обстрілів критичної інфраструктури під час 
масштабної московитської агресії.

Владика вважає, що церкві слід долучитися, 
аби таких місць порятунку було більше. Після 
організації кожного «Пункту незламності» на-
стоятелям парафій необхідно повідомити про 
це в місцевих ЗМІ із зазначенням контактних 
даних відповідальних осіб.

У Ковелі відбулася міжрелігійна
молитва за мир

Благочинний Свято-Димитрівського округу 
протоієрей Анатолій Александрук взяв участь у 
молитві за мир в Україні спільно з представника-
ми інших християнських конфесій, а також юдеїв.

У слові до учасників душпастир зазначив, 
що спільною молитвою ми попросили в Госпо-
да прощення за наші гріхи. Це покаяння при-
скорить нашу перемогу в боротьбі над ворогом.

Захід, у якому взяли участь і представники 
влади, й громадські діячі, пройшов 23 грудня в 
атмосфері єдності, віри та підтримки. Присутні 
разом помолилися за мир і спокій в Україні, за 
життя і здоров’я українських воїнів, за непохит-
ну віру в перемогу над окупантом.

Церква, афілійована з країною-агресором, 
проігнорувала молитву за мир.

Різдво за новоюліанським стилем у соборі 
У кафедральному храмі Святої Трійці 25 грудня 

відбулося різдвяне богослужіння. Його очолив 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл.

Напередодні, у Навечір’я Різдва (Святвечір), 
під проводом високопреосвященного відпра-
вили всенічну. З ним служили декан протоієрей 
Микола Нецькар та інше духовенство.

У проповіді архіпастир наголосив, що сьо-
годні відзначаємо свято з гіркотою. Але згаду-
ємо про народження Спасителя з надією на 
перемогу і єднання. Ми нині живемо зі всім 
християнським світом одним духом, одними 
вустами і єдиним серцем. Тож варто змінювати-
ся в кращу сторону і єднатися між собою.

Також владика зазначив, що сьогодні волин-
ські паломники мають змогу відсвяткувати Різдво 
за новоюліанським стилем разом зі Вселенським 
Патріархом, перебуваючи в Константинополі.

Після відправи архієрей запросив вірян 
заколядувати на головній площі міста. Саме тут 
відбуваються важливі для нашої громади по-
дії, саме тут ми проводжаємо героїв в останню 
дорогу. Тому саме тут сьогодні повинна луна-
ти колядка. Аби наші серця наповнилися ду-
шевним теплом і наблизилися до Господа. Аби 
Всевишній за нашими молитвами швидше дав 
перемогу і спокій для нашої землі.

Нагадаємо, що торік Синод ПЦУ дозволив 
відсвяткувати Різдво за новим стилем. Тож па-
рафії самостійно змогли обрати, коли відпра-
вити різдвяне богослужіння. У головному ж 
храмі єпархії то було 25 грудня для тих, хто ви-
рішив відзначити Різдво Спасителя за новоюлі-
анським календарем, та 7 січня – для тих, хто 
святкує його за старим стилем.

Службу Божу транслював у прямому ефірі 
«12 канал». Коментував викладач Волинської 
православної богословської академії канди-
дат філософських наук Ігор Сацик. Співав ар-
хієрейський хор «Оранта» (художній керівник 
і головний регент – заслужений діяч мистецтв 
Василь Мойсіюк). Увечері після вечірні в соборі 
відбувся концерт колядок за участю «Оранти». 
У виконанні співців прозвучало понад десять 
старовинних і сучасних творів.

Вселенський Патріарх благословив
волинських богомольців

Знаменна подія відбулася під час різдвяної 
поїздки прочан до Константинополя 22–27 грудня.

Керівник паломницького центру 
«Україна» матінка Лариса Савчук переда-
ла Патріархові Варфоломію листа щодо 
переходу парафії Благовіщення Пресвятої 
Богородиці (Луцьк, просп. Соборності, 8-Д) 
на новоюліанський календар. У підписано-
му митрополитом Луцьким і Волинським 
Михаїлом документі йдеться про бажання 
«з Матір’ю-Церквою Константинополь-
ською прославляти Господа єдиними ву-
стами і єдиним серцем».

Різдвяний концерт хору «Кредо»
25 грудня відбувся благодійний виступ 

церковного камерного хору луцького храму 
Холмської ікони Божої Матері.

Як повідомила художній керівник і 
регент Катерина Токало, у Палаці культури 
міста учасники представили дванадцять 
різдвяних українських та зарубіжних піс-
неспівів. Хористи намагалися донесли до 
слухача реалії сьогодення. Зокрема, згада-
ли Григорія Сковороду, у якого є пророчі 
слова про світло і темряву. Згадали про 
святкування Різдва, коли важлива не дата, 
а що саме святкуємо. Згадали, що на війні 
гинуть не лише воїни, але і композитори й 
артисти. У пам’ять Ганни Гаврилець вико-
нали частину Різдвяної ораторії «Барбів-
ська коляда».

У програмі «Різдво в просторі та часі» 
прозвучали барокові мотети XVI–XXI ст., 
колядки – польські, німецькі, французькі, 
італійські, а також сучасні, класичні й ав-
торські обробки «Щедрика» та інше.

Під час доброчинного заходу зібрано 
понад 10 тисяч гривень для потреб Зброй-
них сил України.

У луцькому соборі пом’янули 
воїнів-афганців

Протоієрей Олександр Безкоровайний 
на прохання обласної організації Україн-
ської спілки ветеранів Афганістану відслу-
жив панахиду по загиблих.

Відправа відбулася 27 грудня в кафедраль-
ному соборі Святої Трійці. У слові віцекан-
цлер і старший капелан єпархії нагадав 
про важливість молитви за тих, хто вже не 
може молитися.

27 грудня 1979 р. за рішенням керівни-
цтва СРСР радянські війська, у складі яких 
були й українці, увійшли на територію 
Афганістану і 10 літ воювали там на стороні 
прокомуністичного режиму.

Про Різдво під час війни, салюти
і що наближає перемогу

Протоієрей Іван Гуреєв у програмі 
«Духовна абетка» на «12 каналі» розпо-
вів про своє служіння на сході України, 
яке розпочав у гарячих точках ще в 2015 
році.

Спочатку це було більше волонтерство – 
забезпечували військовослужбовців необ-
хідним, пригадує панотець. Із часом сфор-
мувалася команда однодумців і створилася 
громадська організація «Військові капела-
ни Волині», куди входили 24 душпастирі.

Отець Іван поділився роздумами, що 
найкраще Різдво провести в тихому ро-
динному колі, без гучних дійств. І не важ-
ливо, яка це буде дата – 25 грудня чи 7 січня. 
Він пояснив, що Православна церква Укра-
їни сьогодні переживає перехідний пе-
ріод, і мине ще одне-два покоління, поки 
відбудеться повне розуміння, коли саме 
відзначати це свято.

Священник розповів, що Різдво Хри-
стове поділяється на два етапи: духовна 
трапеза, коли твориться молитва, і тілесна 
трапеза. На жаль, через війну багато хра-
мів в Україні зруйновано і не всім воцер-
ковленим людям вдасться відвідати бого-
служіння. Але головне, каже отець, як ми в 
душі переживаємо це торжество.

Капелан застеріг, щоб українці не вико-
ристовували в період війни піротехнічні 
засоби: «Одна з найболючіших тем для 
мене особисто – салюти. Коли вперше по-
вернувся з ротації наприкінці 2016 року, де 
перебував під вогнем, я зрозумів, що таке 
салюти, зокрема, й у нас в Луцьку. Це був 
больовий шок для організму. Замість са-
люту я відчував прильоти. І тоді зрозумів, 
що таке біль та страх. Те ж саме пережива-
ють наші військові. Щоб відчувати людину, 
треба поставити себе на її місце». Тим, хто 
відмовиться від салютів, капелан порадив 
жертвувати на підтримку ЗСУ.

Продовження на с. 3
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ХРОНІКА

Якогось дня дорогою йшов натовп. Кожен 
ніс на плечі свій хрест. Одній людині здавалося, 
що її хрест дуже важкий.

Людина ця була вельми хитрою. Трохи 
відставши від усіх, вона зайшла в ліс і відпи-
ляла частину хреста. Задоволена, що всіх об-
дурила, вона наздогнала решту і пішла далі. 
Раптом на шляху з’явилася прірва. Усі поклали 
свої хрести і перейшли. Хитрун же залишився 

на цьому боці, оскільки хрест виявився зако-
ротким.

«Тоді Ісус сказав ученикам Своїм: якщо хто 
хоче йти за Мною, нехай зречеться себе, і 
візьме хрест свій, та йде за Мною. Бо хто хоче 
душу (життя) свою зберегти, той погубить її, 
а хто погубить душу свою заради Мене, той 
збереже її» (Євангеліє від Матфея, 16:24-25).

ПРИТЧА

На запитання ведучої про атмосферу в 
окопах, о. Іван Гуреєв розповів, що особисто 
«заряджається» від українських військових, 
«як від повербанків». Каже, хлопці випромі-
нюють величезний заряд енергії. І надають 
їм у цьому силу дзвінки від рідних, іменні 
передачі, малюнки від дітей і молитви укра-
їнців: «„бадьорий-бо дух, але немічне тіло!“ 
(Мр. 14:38). Так, вони сумують за родинами, за 
матерями. І коли приїжджаєш до них та при-
возиш щось, що нагадує рідну домівку, це дає 
їм сили. Не лише молитва, але й увага. Саме 
така атмосфера робить їх сильнішими, бо-
єздатними».

Капелан зауважив, що навіть на окупова-
них територіях священники ПЦУ не покла-
дають рук та ще більше працюють заради 
спільної справи – перемоги над ворогом. 
А зруйновані та пошкоджені храми, упевне-
ний він, відбудуємо спільно після встанов-
лення миру в Україні.

Владика Михаїл вітає рішення КС
і закликає УПЦ (МП) до об’єднання
Митрополит Луцький і Волинський 

29  грудня прокоментував ухвалу Конститу-
ційного Суду України щодо закону про необ-
хідність перейменування УПЦ (МП).

«Висловлюємо щиру подяку Конститу-
ційному Суду за державницьку позицію. 
Розуміємо, що судова гілка влади не втру-
чається в церковні справи, але висловлює 
свою безпосередню позицію. Все має бути 
розставлено на свої місця і мають бути зро-
блені чіткі акценти. Тому ми радіємо, що є 
політична воля всіх гілок державної влади 
з цього питання», – сказав керуючий єпар-
хією.

Високопреосвященний також закликає 
всіх священнослужителів і мирян Москов-
ського патріархату в Україні об’єднатися 
з ПЦУ в єдину помісну українську церкву. 
«Не  варто придумувати додаткових назв, 
щоб заховатися в бажанні допомагати за-
гарбникові, бути формою українцями, а 
змістом – московитянами», – наголошує 
архієрей.

Провели в останню путь солдата
Олександра Кравчука

Чин похорону в луцькому кафедральному 
соборі Святої Трійці 30 грудня очолив декан 
протоієрей Микола Нецькар.

У скорботному слові душпастир зазначив, 
що страшна війна забрала у захисника зав-
трашній день. Його родина втратила чолові-
ка, батька, сина, але завжди матиме гордість 
за героя.

Олександр Дмитрович Кравчук, 1982 
року народження, лучанин, був призва-
ний на військову службу за мобілізацією на 
посаду водія механізованого батальйону. 
Загинув 24 грудня в результаті ворожого 
обстрілу поблизу населеного пункту Опитне 
Донецької області. У нього залишилися дру-
жина і двоє дітей. Похоронили героя на Алеї 
почесних поховань міського кладовища по-
близу с. Гаразджа.

Спростування чергового московитського
фейка про нашу єпархію

30 грудня в Управлінні Волинської єпархії 
ПЦУ відреагували на неправдиву інформацію, 
яку поширено в інтернеті наприкінці року.

Видання voxukraine.org опублікувало 
знімок оголошення, в якому йдеться, що, 
мовляв, на святкові богослужіння з наго-
ди Нового року та Різдва Христового не 
допускатимуть парафіян, які не покаялися 
через те, що «паплюжили себе ворожою 
мовою» та інші гріхи. Це оголошення розмі-
щено на бланку з гербом Волинської єпархії. 
Новинарі звернулися за роз’ясненням до 
пресслужби єпархії.

Голова інформаційно-видавничого цен-
тру протоієрей Віталій Собко прокоменту-
вав подію в інтернет-виданні «Укрінформ»: 
такий документ не міг би з’явитися на две-
рях жодного храму ПЦУ, і в ПЦУ немає недо-
пуску парафіян до богослужінь без сповіді. 
Кожен православний священнослужитель, 
кожен свідомий мирянин та й просто кож-
на людина здорового глузду розуміє, що 
розмовляти будь-якою мовою не є гріхом. У 
відправах беруть участь усі бажаючі, і їх не 
запитують, чи сповідалися вони до цього. І 
ще душпастир зазначив: «Після початку пов-
номасштабного вторгнення на Волині з’яви-

лося чимало російськомовних переселенців, 
але в нас знаходять підтримку всі, незалежно 
від того, якою мовою розмовляють».

Духовенство колядувало в установах, 
закладах, на підприємствах

Митрополит Луцький і Волинський Миха-
їл із кліриками кафедрального собору Святої 
Трійці з нагоди різдвяних свят завітали до дер-
жавних органів, правоохоронних структур, 
інших установ та організацій.

З колядками та віншуваннями привітали 
очільників та представників місцевої влади, 
судів, силового блоку, податківців, митників, 
лісівників, навчальних закладів, підприємств 
тощо.

Чотири роки тому ПЦУ одержала Томос
Визначна подія відбулася 6 січня, на свято 

Богоявлення Господнього за новоюліанським 
календарем.

З благословіння митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла цього дня в обласному 
центрі провели мале освячення води на згад-
ку про чергову річницю визнання Вселен-
ським Патріархом автокефалії нашої церкви, а 
також для нагадування про Хрещення Господ-
нє, яке 6 січня відзначають більшість помісних 
православних церков.

Водосвяття відбулося зранку в каплиці 
біля кафедрального Троїцького собору, його 
провів віцеканцлер і старший капелан єпар-
хії протоієрей Олександр Безкоровайний. 
А пізніше декан собору протоієрей Микола 
Нецькар на березі Стиру (пляж Центрального 
парку ім.  Лесі Українки) з човна освятив його 
води.

Різдвяне служіння
у Свято-Троїцькому соборі 

З нагоди Різдва Господа Бога і Спаса на-
шого Ісуса Христа за юліанським календарем 
7 січня у храмах єпархії відбулися урочисті 
служби.

У кафедральному соборі Святої Трійці 
літургію очолив митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл. Напередодні, у Навечір’я 
(Святвечір), під проводом владики традицій-
но відправили всенічну. З високопреосвя-
щенним служили декан протоієрей Микола 
Нецькар та інше духовенство.

Службу Божу транслював суспільний мов-
ник «12 канал». Співав архієрейський хор 
«Оранта» (керівник – заслужений діяч мис-
тецтв України Василь Мойсіюк). Різдвяне по-
слання Митрополита Київського і всієї України 
Епіфанія виголосив голова інформаційно-ви-
давничого центру єпархії протоієрей Віталій 
Собко.

У вітальному слові керуючий єпархією 
зазначив, що сьогодні ми прийшли до храму 
з молитвою і проханням про перемогу. «За 
вірою вашою нехай буде вам» (Мф. 9:29), – 
йдеться у Святому Писанні. Тому чим ревніше 
попросимо в молитві, тим швидше отримаємо 
перемогу. Саме з цим бажанням ми прийшли 
до вертепу. Тому постійно про це варто згаду-
вати в молитві, в праці та підтримці один одного, 
близьких, воїнів. 

Архієрей закликав «не чекати перемоги в 
Україні через інтернет», а просити її в щирій 
молитві, здобувати працею. «Ми малі в цьому 
великому світі, а велике – в малому. Ми дрібні, 
здається, відносно Господа, але великі, бо ко-
жен із нас – образ і подоба Божа. Закликаю мо-
литися словами: „Господи, дай нам перемогу 
над нашим супротивником, дай нам здоров’я і 
можливість перенести випробування, які нам 
випали“».

Архіпастир зауважив, що людина звикає 
до всього, навіть до війни. Але, на його думку, 
цього робити не треба, бо «нам потрібна пере-
мога, і швидко». Очільник єпархії нагадує, що 
в молитві – велика сила: «Просіть – і буде вам 
дано» (Мф. 7:7).

Щодо питання, чи варто витримувати тра-
диції святкування в час повномасштабного 
вторгнення, архієрей зазначив: «У новоріч-
ні, йорданські свята, крім радості, гоніть все 
колядою! У світі все можна перемогти тільки 
любов'ю. Бог так створив духовний світ, що 
віддав Сина Свого єдинородного, щоб всякий, 
хто вірує в Нього … не загинув. Підтримуймо 
один одного, провідуймо близьких і рідних. 
Колядуймо – та „запануєм і ми, браття, у своїй 
сторонці“!»

Різдвяний благодійний концерт «Оранти»
Доброчинний виступ архієрейського хору 

луцького кафедрального собору Святої Трійці 
пройшов у цьому храмі для потреб ЗСУ.

Захід відбувся 7 січня з благословіння митро-
полита Михаїла по закінченні вечірні. Під ору-
дою регента заслуженого діяча мистецтв Укра-
їни Василя Мойсіюка прозвучали старовинні й 
сучасні колядки та щедрівки в обробці М. Леон-
товича, М. Лозинської, Ф. Грубера та інших.

Під час мистецького заходу зібрано понад 
21 тис. грн. Їх передано військовим прикор-
донного загону, що охороняють українсько-бі-
лоруський кордон.

Відійшов до Творця воїн Сергій Фокін
9 січня в луцькому кафедральному соборі 

Святої Трійці відспівали загиблого бійця Сергія 
Фокіна.

Чин похорону очолив віцеканцлер і стар-
ший капелан єпархії протоієрей Олександр 
Безкоровайний. У надгробній проповіді душпас-
тир наголосив: у час, коли родини збираються, 
щоб відсвяткувати Різдво Христове, ця сім’я і 
вся луцька громада – у скорботі. Поліг на полі 
бою ще один захисник України. Прийде час, 
коли їхні імена буде закарбовано на мармуро-
вих стелах, але нехай подвиг їх усіх і зокрема 
цього убієнного воїна Сергія вже зараз буде 
закарбовано на скрижалях нашого серця. 
Вони – страдники нашого часу. Молімося за 
їхнє упокоєння і наслідуймо їхній приклад слу-
жіння ближньому, закликав священник.

Лучанин Сергій Вікторович Фокін, 1989 
року народження, був призваний на військову 
службу за  мобілізацією торік 20 червня на по-
саду оператора відділення безпілотних авіа-
ційних комплексів. Загинув 2 січня під час ви-
конання бойового завдання в районі Бахмута 
Донецької області.

Церква має долучитися до видворення 
РФ із Радбезу ООН

Митрополит Луцький і Волинський Ми-
хаїл закликає духовенство й вірян Право-
славної церкви України ставити свої підпи-
си під петицією про позбавлення Московії 
права перебувати в Раді Безпеки Організації 
Об’єднаних Націй.

Як відомо, серед засновників ООН був 
СРСР. Він як ядерна держава став членом 
Ради Безпеки цієї організації з правом 
вето. Але після розпаду СРСР московити 
не подали в установленому порядку до-
кументів про те, що вони є правонаступ-
никами Радянського Союзу. Тому Постійне 
представництво України в ООН заявляє, 
що перебування агресора у цій організації 
– нелегітимне. Тим більше протиправним 
є його знаходження в Радбезі ООН: краї-
на-терорист зловживає правом вето.

Керуючий єпархією наголошує: «у цьо-
му сенсі ООН втрачає свою функціональ-
ність, бо можна накласти вето – і нічого не 
вирішиш. Аргументація наша така: не може 
агресор мати право вето, інакше тоді спо-
творюються демократичні засади».

Міністерство закордонних справ Укра-
їни розповсюдило Заяву щодо нелегіти-
мності перебування РФ у Раді Безпеки ООН 
та Організації Об’єднаних Націй у цілому. 
Однак ООН досі загалом не позбулася 
страху перед Московією, тож підтримки 
української ініціативи в ній ще замало.

Тому започатковано широкомасш-
табну інформаційну кампанію «Геть Ро-
сію із ООН!» #unrussiaUN. На сайті www.
kickrussiaout.info є доказова база та інші 
матеріали, а на онлайн-платформі change.
org розміщено відповідну петицію. Отже, 
владика Михаїл закликає всіх православ-
них віруючих ставити підписи за вищеза-
значеним посиланням.

Намісник монастиря розповів
про походження різдвяних піснеспівів

Про українські традиції колядування 
та щедрування говорив ігумен Никодим 
(Смілий), намісник Братського монастиря 
Воздвиження хреста Господнього, в чер-
говій телепередачі «Духовна абетка» на 
«12 каналі».

Колядки, щедрівки, посівалки сягають 
ще дохристиянських часів. Так, наші праро-
дичі, вшановуючи язичницьких божків, спі-
вали на їхню честь пісень-колядок. Тради-
ції колядування, щедрування, посівання в 
українців-русичів збереглись, але значною 
мірою набули християнського змісту. Зараз 
є особлива зацікавленість цієї спадщиною і 
їй надають нового забарвлення.

Поклонятися ж потрібно лише Творцю, 
наголошує душпастир. Ми просимо в істин-
ного Бога дощу, врожаю, всього іншого не-
обхідного. Про це йдеться в багатьох піснях, 
що виконуються на свята різдвяного циклу.

Повністю переглянути цей та інші випуски 
можна на нашому сайті в розділі «Відео».

Спочив у Бозі прикордонник
Вадим Гошко

Чин похорону у кафедральному соборі 
Святої Трійці очолив митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл 13 січня.

У жалобній промові високопреосвя-
щенний подякував родині за сина. Він заги-
нув, щоб ми жили, щоб мали щасливе май-
бутнє в Україні. Ми знаємо, що перемога 
буде за нами. У цьому храмі молимося не 
лише за перемогу, але щоб загиблих було 
менше. Хай швидше звершиться наша зви-
тяга над російсько-фашистською ордою. 
А  про героя ми завжди будемо пам'ятати, 
бо він учинив за словами нашого Гімну: 
«душу й тіло ми положим за нашу свободу».

Лучанин Гошко Вадим Володимирович, 
1987 року народження, був призваний на 
військову службу за мобілізацією 20 травня 
2022 року на посаду інспектора прикордон-
ної служби 2-ї категорії – кулеметника відді-
лення інспекторів прикордонної служби.

Загинув 8 січня під час виконання 
бойового завдання в районі Соледара 
Донецької області.

Жіночий монастир у Луцьку
відзначив престольний празник
З нагоди торжества святителя Василія 

Великого 14 січня митрополит Михаїл очо-
лив Божественну літургію в домовій церкві 
обителі (просп. Волі, 2).

Продовження. Початок на с. 2

Продовження на с. 6

НЕСТИ СВІЙ ХРЕСТ
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МИСТЕЦТВО

ТОЧКА ЗОРУ

Ірина Веретка-Казмірчук успішно здійс-
нює своє давнє бажання – створити особли-
вий творчий колектив. Камерний хор «Аль-
денте» вже зворушує слухачів.

Здобувши дві вищі освіти, маючи понад 
20  років досвіду регента церковних хорів, 
викладаючи в загальноосвітній школі предме-
ти «Мистецтво» і «Музичне мистецтво», вона 
відчула потребу заснувати власний проєкт.

«Планувала, що це буде міжконфесій-
ний хор. Так і сталося. Я не запитую у своїх 
хористів, якого вони віросповідання та й чи 
віруючі взагалі. Хоча про Бога ми співаємо і 
говоримо на репетиціях. Наші концерти бла-
годійні. Хочу виховувати молодь у патріотич-
ному дусі», – розповідає матінка Ірина. Ко-
лектив сформувала з юних талантів, які так 
само, як вона, залюблені в музику. Частина з 
них – її вихованці.

Пів року тому почалися репетиції на базі 
Інституту мистецтв ВНУ в Луцьку. А перший 
концерт відбувся 9 листопада 2022 р. Це 
був доброчинний виступ на підтримку ЗСУ 
в рамках марафону «Артбатальйон» у Музеї 
сучасного українського мистецтва Корсаків: 
кошти збирали на аптечки й тактичні ме-
дичні наплічники. Наступний такий концерт 
відбувся 14 січня в соборі Апостолів Петра й 
Павла. 20 січня колектив виступив в одному 
зі львівських храмів, а 28 січня знову кон-
церт у Музеї Корсаків.

На сьогодні колектив має дві повноцінні 
програми, розпочинають репетиції третьої.

«Під час вибору творів завжди раджуся 
з колективом. Навіть назву хору придума-
ли учасники: “Альденте” (італ. al dente «на 
зубок» – кулінарний термін, що означає різ-
новид готовності продукту. – Прим. ред.). Бо 
плануємо репертуар зробити таким, який міг 
би задовольнити слухача на будь-який смак, 
тобто виконуватимемо різностильову музику, 

а також різними мовами», – поділилася пла-
нами матінка.

Вона також розповіла, хто є її «сильним 
плечем» та великою надією: чоловік священ-
ник Ігор Веретка-Казмірчук і дев’ятирічний 
син Лук’ян. Отець Ігор – настоятель храму 
Апостола Андрія Первозваного в с. Верхівка 
Луцького районного деканату. Він приїхав до 

нас з української діаспори Парагваю, закін-
чив Волинську православну богословську 
академію, де й познайомився з майбутньою 
дружиною. Їхній син намагається наслідува-
ти активність тата й мами: уже переможець 
численних всеукраїнських та міжнародних 
співочих конкурсів.

Олена МАЮК

МРІЯ ДРУЖИНИ СВЯЩЕННИКА – ПРОФЕСІЙНИЙ ХОР

Відправив якось один цар посланця 
до царя сусідньої країни.

Посланець спізнився і, поспішно вбіг-
ши в тронну залу, задихаючись від швид-
кої їзди, почав викладати доручення сво-
го володаря:

– Мій пан… повелів вам сказати, щоб 
ви дали йому… білого коня з чорним 
хвостом… а якщо ви не дасте такого коня, 
то…

– Не бажаю більше слухати, – перебив 
цар задиханого гінця. – Скажи своєму ца-
реві, що немає в мене такого коня, а якби 
був, то…

Тут він запнувся, а посланець, почув-
ши такі слова, злякався і втік з палацу. Він 
скочив на коня і помчав назад доповідати 
своєму цареві про зухвалу відповідь.

Вислухавши донесення, повелитель 
страшно розсердився й оголосив сусід-
ському цареві війну.

Довго тривала ця війна, багато крові 
було пролито і земель спустошено. Вреш-
ті-решт обидва царі, спустошивши казну 
і виснаживши війська, погодилися на пе-

ремир’я, щоб обговорити свої претензії 
один до одного. Коли вони розпочали 
переговори, другий цар запитав першого:

– Що ти хотів сказати своєю фразою: 
«Дай мені білого коня з чорним хвостом, а 
якщо не даси, то…»?

– «…пошли коня іншої масті», – продо-
вжив цар. – От і все, що я мав на увазі. А ти 
що хотів сказати своєю зухвалою відповід-
дю: «Немає в мене такого коня, а якби був, 
то…»?

– «…неодмінно послав би його в пода-
рунок моєму доброму сусідові», – одповів 
другий цар.

***

Умій слухати: навіть маленька нетер-
плячість може призвести до трагічних на-
слідків.

«Отож, браття мої улюблені, кожна 
людина нехай буде скорою на слухання, 
повільною на слова, повільною на гнів, бо 
гнів людини не творить правди Божої» 
(Послання ап. Якова, 1:19–20).

УМІННЯ СЛУХАТИ

ПРИКРІСТЬ У ЧУДОВОМУ ВИДАННІ
Мілтон Дж. Утрачений рай : поема / пер. 

з англ. О. Жомніра за ред. О. Жупанського; іл. 
Г. Доре. Буча : Вид-во Жупанського, 2019. 360 с.

За понад 350 літ після виходу в оригіналі 
цього епохального твору світового письмен-
ства ми дочекались українського перекладу. 

У ній титан англійської літератури, якого 
називають ще другим після Шекспіра, оповів 
у розлогій художній формі про бунт упалих 
ангелів проти Всевишнього, про що ми зна-
ємо з Біблії дуже стисло. Книга завжди була 
вельми поширеною серед англомовних чи-
тачів усіх конфесій.

У 1913 році Іван Франко писав: «Мільто-
новій поемі "Утрачений рай" пощастило над-
звичайно не тільки в англійській, але і в інших 
європейських мовах. Починаючи з XVIII в. вона 
була перекладена майже на всі важніші євро-
пейські мови, в тім числі також на російську. На 
нашу мову перекладати її тепер уже, мабуть, 
запізно, бо ані своїм змістом, ані своєю ком-
позицією, ані своїм основним духом англій-
ського пієтизму, ані, нарешті, своєю формою 
– неримованими віршами шестискладного ям-
бічного розміру – вона не може зачислятися 
до архітворів світової літератури…» (Франко І. 
Джон Мільтон. «Самсон-борець». Зібр. творів : 
у 50 т. Т. 12: Поетичні переклади та переспіви. 
Київ : Наук. думка, 1978. С. 481–482.)

Ба ні, Іван Якович помилився: шедевр за-
требуваний і нині, всіма переліченими сто-

ронами. Тому личило 
би встати і зняти капе-
люха перед пам’яттю 
Олександра Васильо-
вича Жомніра, який 
доклав стільки труду 
й часу на переклад 
українською Мілтоно-
вої епопеї.

Книгу прекрасно 
видано: чудова полі-
графія, п’ятдесят ілю-
страцій славетного 
Гюстава Доре. Що ж 
до якості перекладу, 
то можна надіятися: 
високопрофесійний 
майстер своєї справи 
проявив увесь блиск 
таланту.

Однак оцінюва-
ти рівень перекладу 
й вишукувати його 
можливі хиби – не 
наше завдання. Спри-
крили враження від видання деякі примітки, 
котрі йдуть урозріз із духом Мілтонової пое-
ми. Щоправда, ми напевно не знаємо, кому 
вони належать: авторство приміток не зазна-
чено, проте з передмови перекладача, де він 
згадує про їх важливість, можна судити, що 
таки йому.

Тож тут ми нади-
буємо на такі курйоз-
ні висловлювання: 
«Утрачений рай», 
виявляється, – книга 
про «людський не-
послух авторитарним 
людським обмежен-
ням» (хоча, зрозуміло, 
відгомін Англійської 
революції в поемі є); 
для Мілтона, як не 
дивно, «біблійні й мі-
фологічні посилання 
– лиш образно-пое-
тична умовність»; 
Мілтон, «згадавши 
Месію, тут же молить-
ся дияволові» (с. 346); 
«В “Утраченому раї” 
Сатана більш худож-
ньо довершений 
та багатогранний – 
отже, по-людському 
привабливіший, ніж 

сам Господь Бог…» (с.  350). Про ангелів, які 
не пішли за Сатаною, а зберегли вірність Тво-
рцеві, автор приміток каже – «безініціатив-
на сірятина», про Небесне Царство – «нудна 
ритуальність божеських порядків». І, мабуть, 
найобурливіший пасаж – про Сатану після 
падіння: «Конструктивні таланти й попередні 

заслуги – ніщо там, де геть усе підпорядкова-
не оберіганню (вся Біблія зводиться до цього!) 
маніакально-самохвалебного самодержав-
ства» (с.  351).

Таким словам не подивували б ми за часів 
войовничого безбожництва, проте аж ніяк 
не в сучасному виданні одного з найбільших 
християнських поетів.

Можна припустити, що перекладаючи по-
ему понад тридцять років, О. Жомнір спочатку 
трудився над книгою першою (а саме до неї 
подано наведені примітки), тобто ще за ра-
дянської епохи, ще навіть перед змінами у 
ставленні партії до релігії, тож скомпонував 
їх він «у дусі часу». Можливо навіть, що син 
священника Олександр Жомнір був переко-
наним атеїстом і створив зазначені примітки 
цілком щиро (це «право» теж у принципі не 
заперечується). Одначе видавництву личило 
б у такому разі відредагувати їх хоч би в ней-
тральному стилі, адже приміткам узагалі-то 
притаманна безсторонність або ж неемо-
ційність.

Подібні зауваження прийнято завершувати 
словами, що, мовляв, виявлені недоліки не 
зменшують ваги зробленого і т. ін. Ні, змен-
шують. На жаль, зменшують. 

Віктор ГРЕБЕНЮК,
член Спілки християнських

письменників України

ПРИТЧА
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Митрополит Луцький і Волинський у про-
грамі «Духовна абетка», спілкуючись із журна-
лісткою Марією Вавринюк з нагоди різдвяних 
свят, відповів на актуальні запитання.

Про церкву і державу в часи війни
За словами архієрея, тих православних 

волинян, які виросли в любові до Батьків-
щини, віра об’єднала навколо збереження 
життя, неподільності держави, допомоги 
ближнім. Українці демонструють винахід-
ливість у збереженні енергетичної інф-
раструктури, навчилися заощаджувати 
струм, зігрівати й освітлювати серця один 
одного.

З благословення керуючого єпархією, 
на базі храмів, де є змога, запрацювали 
«Пункти незламності». У благодійній тра-
пезні біля собору Святої Трійці в Луцьку 
більше годують нужденних, пропонують 
їм обігрітися, підшуковують теплий одяг. 
Раніше, зазначає архіпастир, таке служін-
ня нашій церкві було менш притаманне, 
бо не було пекучої потреби.

«Все змінюється, насамперед у став-
лення до військових… Люди змінилися у 
прагненні допомогти – волонтерство, ка-
пеланство, благодійність. Сьогодні немає 
“чужої біди” у ставленні до переселенців, 
поранених, дітей і дорослих».

Митрополит озвучив власну думку 
щодо важливості об’єднання трудів цер-
кви і держави: якби співпраця була міцні-
шою, то не було б колаборантів і зрадників 
країни, тих, хто хоче знищити її «руками 
церкви».

«Потрібно об’єднати греко-католиків, 
УПЦ (МП) і ПЦУ в одну-єдину церкву. Адже ми 
говоримо про одні й ті ж духовні речі – лю-
бов не тільки до Бога, але й до Батьківщини. 
А якщо священнослужителі Московського па-
тріархату благословляють вбивати українців, 
вони не можуть називатися церквою… Бо 
хто живе в Україні, повинен любити Україну, 

визнавати її кордони, шанувати людей і тур-
буватися про них».

Високопреосвященний запевнив: у 2022 
році понад 40 парафій УПЦ (МП) перейшли 
у Волинську єпархію ПЦУ, але жодних гонінь 
немає. Парафіяни самі виявляють бажання і 
приходять до владики з готовим пакетом до-
кументів на перехід. «Тому кажемо: залиште 
оце непотрібство – кланятися Москві. Об’єд-

нуймося і працюймо на Україну. Ми радо всіх 
приймаємо».

Щодо обшуків храмів МП працівниками 
СБУ владика Михаїл упевнений: це реакція, 
запізніла щонайменше на 8 років, бо «не було 
політичної волі». А сьогодні нарешті відповід-
на робота розпочалася.

Владика Михаїл привітав усіх вірян із різд-
вяними святами і нагадав, що, вшановуючи 

традиції, колядою звеселяємо власні серця, 
підтримуємо наших воїнів, «проганяємо тем-
ну силу, що літає над нами».

Єпархія долучається до захисту
державного кордону

Митрополит повідомив, що парафії нашої 
єпархії складають пожертви на проєкт «Кордон» 
(захисна конструкція на межі України з Білоруссю).

Владика розповів, що вже оплатили при-
дбання будівельних матеріалів на зведення 
70 метрів стіни. Ближчим часом профінансу-
ють ще, загалом до 100 метрів, і зупинятися 
на цьому не будуть. «Яка кінцева довжина 
стіни, відповідно до проєкту, скажемо зго-
дом. Але це приклад успішної співпраці Во-
линської єпархії з прикордонниками в цьо-
му напрямку, а не лише духовне опікунство 

над військовослужбовцями», – зауважив 
митрополит.

Про відродження волинського
іконопису в соборі

Керуючий єпархією розповів про рестав-
раційні роботи в Свято-Троїцькому кафедраль-
ному храмі, його розпис.

Високопреосвященний нагадав: у 1990-х рр. 
тут пробували щось малювати, але поспі-
хом і непрофесійно, тому все те письмо 
почало відпадати. Коли постало питання 
наново розмалювати храм, вирішили від-
найти належні зразки волинського іконо-
пису, що зайняло багато часу.

«Матеріали вимагали перепровірки, 
наскільки міцно вони будуть триматися. 
Бо іконопис – це дуже дорога річ. І коли 
ми все це випробували, зробили аналізи, 
українські та німецькі фахівці отримали 
експертний висновок щодо використання 
відповідних мінералів у штукатурці, яку 
наносять. Після того знайшли технології, 
якими й користуються для реконструкції 
собору. На сьогодні ті зразки, що є, мак-
симально наближені до характерних для 
Волині рис церковного іконопису», – пояс-
нив митрополит.

Він також розповів, що на Волині 
було загальноприйнято розписувати 
верхню частину храму – «небеса», стіни 
ж були «голі», з навісними образами в 
рушниках.

Особливість розпису Троїцького собо-
ру в тому, «що ми залишили простір для 

історії церкви, історії Волинської єпархії», – 
зазначив архієрей. Вже розписали вівтар і дві 
бокові частини.

Цей та всі інші випуски програми «Ду-
ховна абетка» – на нашому сайті, у розділі 
«Відео».

Олена МАЮК

ВЕЛИКЕ ІНТЕРВ’Ю ВЛАДИКИ МИХАЇЛА НА «12 КАНАЛІ»

ЄДИНА ЦЕРКВА

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл очолив Божественну 
літургію в храмі Апостола й першомученика архідиякона Стефана цього 
села Луцького районного благочиння.

З високопреосвященним 9 січня служили: декан Йоано-Богослов-
ського округу протоієрей Валерій Владика, настоятель священник Во-
лодимир Гедз та інше духовенство.

Архієрей нагородив усю громаду благословенною грамотою, а під 
час хресної ходи традиційно окропив церкву свяченою водою.

У слові керуючий єпархією зазначив, що Господь від Своєї безмежної 
любові створив людину, тож ми повинні Його славити. У Євангелії ска-
зано: «Так нехай сяє світло ваше перед людьми, щоб вони бачили ваші 
добрі діла і прославляли Отця вашого Небесного» (Мф. 5:16). 

Місія жінки – народжувати дітей, а чоловікові Господь наказав труди-
тися «у поті лиця» (Бут. 3:18), заробляючи на хліб насущний. Чоловік несе 
відповідальність за все, що його оточує. Тому треба бути міцними у вірі, 
постійно працювати над собою, кріпити сім’ю і славити Творця.

Божий дім побудовано в Усичах (історична назва – Усíчі) в 1795 році. 
Його звели з дерева на фундаменті з каменю. Церква не реставрувалась 
і не перебудовувалася. Вона віддалена від великих населених пунктів, 
тож зберегла автентичність і не знищувалась. Окрасою храму була ікона 
Різдва Христового (нині зберігається в Музеї волинської ікони в Луцьку).

Торік у липні громада полишила Московський патріархат і возз’єдна-
лася з Православною церквою України.

Оксана КАРНКОВСЬКА

Громада Покрови Пресвятої Богороди-
ці с.  Лісове Маневицького благочиння (Ка-
мінь-Каширський р-н) змінила юрисдикцію.

Віряни провели збори після недільного 
богослужіння, на яких проголосували за вихід 
із УПЦ (МП) та возз’єднання з ПЦУ. Із таким рі-
шенням звернулися до митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла, який задовольнив про-
хання.

За повідомленням декана протоієрея 
Андрія Закидальського, парафія влилася в 
Православну церкву України без батюшки.

Отже, станом на 17 січня 43 парафії (три – зі 
священниками) ввійшли до Волинської єпар-
хії ПЦУ після початку повномасштабної війни 
Московії проти України. А з часу одержання 
Томосу – це 130 громад із 16 душпастирями.

Ольга ВЕРЕМЧУК

УСИЧІ: ПЕРШЕ ПРЕСТОЛЬНЕ СВЯТО З АРХІЄРЕЄМ

НА МАНЕВИЧЧИНІ ЩЕ ОДНА ПАРАФІЯ ВЛИЛАСЯ В ПЦУ
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ТОЧКА ЗОРУ

Із керуючим єпархією, зокрема, моли-
лися: декан монастирів архімандрит Кон-
стантин (Марченко), ігуменя Анастасія 
(Заруденець) із сестрами, настоятель храму 
протоієрей Віктор Сватула.

У 2009 р. стараннями тоді ще архієписко-
па Михаїла в будівлі за кафедральним Свя-
то-Троїцьким собором відновили монастир. 
У липні того ж року владика освятив престіл 
згаданого домового храму. Тоді ж відслужили 
першу літургію. Нині у двох домових храмах 
обителі – Великомучениці Катерини та Васи-
лія Великого – звершуються богослужіння за 
монастирським уставом.

Насельниці несуть різноманітні послухи. 
Так, зокрема, мають просфорню, де щодня 
випікають до п‘яти тисяч проскур – для Тро-
їцького собору і тих парафій, які цього потре-
бують (до роботи залучають і мирян). Діє швей-
на майстерня, де виготовляють облачення.

У жовтні 2019-го біля монастиря відкрито 
крамницю «Аліфія» (вхід з боку вул. Паркова), 
там продають церковну літературу, атрибу-
тику  тощо.

У вересні 2021 р. в підземеллі обителі за-
початковано роботу благодійної їдальні для 
тих, хто опинився у скрутному становищі 
(вхід із Паркової). Опікується нужденними, а 
тепер і внутрішньо переміщеними особами 
парафіянка Олена Корецька. 

У монастирі є невеликий сестринський 
хор, у неділю й свята співає і світський.

У єпархії провели різдвяні заходи
За участю духовенства, церковних мис-

тецьких колективів та вихованців недільних 
шкіл у благочиннях відбулися різдвяні дій-
ства та добродійні концерти.

Зокрема, хор «Кредо» луцького храму 
Холмської ікони Божої Матері (художній ке-
рівник і регент Катерина Токало) був учасни-
ком доброчинного концерту 20-го, ювілей-
ного проєкту «Коляда з Тетяною Ціхоцькою». 
Мистецьке дійство представляли 14 січня, на 
вшанування святителя Василія Великого, у 
Волинському академічному облмуздрамте-
атрі ім. Т. Шевченка.

15 січня хор парафії Великомученика 
Юрія Переможця, що на території Головного 
управління Нацполіції у Волинській області 
(настоятель – протоієрей Сергій Лівончук),  
взяв участь у традиційному фестивалі «Різд-
вяні піснеспіви» в Палаці культури обласного 
центру (регент Юлія Коляда). Захід проходив 
у рамках благодійного марафону «Непере-
можний дух Різдва», ініційованого Департа-
ментом культури міської ради.

Відправлено хрещенські
богослужіння

З нагоди свята Богоявлення відбулися 
святкові служби та велике освячення води 
на парафіях єпархії.

Зокрема, у кафедральному соборі Святої 
Трійці урочисту літургію 19 січня очолив ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл. На-
передодні під проводом архієрея відправле-
но всенічну.

У проповіді архіпастир нагадав про важ-
кість гріха і що тіло наше хворіє від душев-
них вад у першу чергу. Тому потрібно дбати 
про чистоту власної душі. Це все відбуваєть-
ся через сповідь, причастя, інші таїнства. І, 
звичайно, через воду. Саме їй ми відводимо 
особливе місце. Вода присутня під час хре-
щення. В історії про самарянку Бог говорить, 
що дає їй «живу воду». Тому вода омиває нас 
не лише фізично. Якщо ставитися до цього із 
великою вірою, то через освячену воду очи-
щається Господом і наша душа, пояснив 
високопреосвященний.

Завершивши відправу в храмі, владика 
прибув на підприємство «Луцькводоканал», 
де традиційно освятив воду з його колодязя та 
привітав керівництво і працівників зі святом.

Від собору до річки Стир, що в Централь-
ному парку ім. Лесі Українки обласного цен-
тру, пройшов хресний хід. Тут також відбу-
лося велике освячення води, яке відслужив 
голова інформаційно-видавничого центру 
єпархії протоієрей Віталій Собко разом з 
іншим духовенством.

На території кафедрального храму волон-
тери жіночого монастиря Святителя Василія 
Великого та благодійного фонду «Любарт» 
організували доброчинний ярмарок «З лю-

бов’ю до ЗСУ». Спільно зі студентами Волин-
ського фахового коледжу НУХТ вони про-
давали хліб, спечений в обителі, солодощі, 
виготовлені в коледжі та ресторані «Нобл», а 
також вироби ручної роботи місцевої майс-
трині Наталії Шеремети і студентів Луцького 
ВПУ будівництва та архітектури.

Зібрані кошти, понад 41 тис. грн, перека-
зано на рахунок БФ «Любарт» для закупівлі 
приладів нічного бачення воїнам окремого 
загону спеціального призначення «Любарт», 
які виконують бойові завдання на Бахмут-
ському напрямку.

До Дня Соборності молитовно
пом’янули героїв

До цього державного свята духовенство 
єпархії відслужило молебні, щоб ушанувати 
загиблих воїнів.

Так, у Луцьку біля пам’ятного фотостенда 
«Герої Небесної сотні – Загинули за єдність Укра-
їни» відправили молебень 20 січня. Його очолив 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл. Із 
ним молилися: духовенство кафедрального 
собору Святої Трійці, представники влади і 
громадськості, небайдужі лучани. Після мо-
литви присутні вшанували полеглих, поклав-
ши квіти до стенда.

День Соборності України – свято, яке від-
значають щороку 22 січня, в день проголошен-
ня Акта Злуки Української Народної Республіки 
й Західноукраїнської Народної Республіки, що 
відбулося в 1919 році.

Продовження. Початок на с. 2, 3

ХРОНІКА

Видається, що для цього потрібно не так 
вже й багато: вірити в Бога та у викупний по-
двиг Сина Його Ісуса Христа, щиро покаятись 
у своїх гріхах, прийняти благодать Духа Свя-
того для спасіння наших душ і внаслідок цьо-
го виконувати заповіді Божі протягом усього 
нашого земного життя. Що ж до заповідей, то 
найголовніша з них така: «Люби Господа Бога 
твого всім серцем твоїм, і всією душею твоєю, 
і всією силою твоєю, і ближнього твого – як 
самого себе» (Лк. 10: 27).

Здається, все легко, просто та зрозуміло. 
Це в теорії, а на практиці нас чекають споку-
си, як зовнішні, так і внутрішні, та підступи ди-
явольські. Перемогти їх власними зусиллями, 
звичайно, неможливо, бо духовні вороги пе-
ремагаються тільки на духовному рівні, а ми, 

на жаль, тілесні, продані гріху. Тому до цієї 
боротьби в прямому смислі не на життя, а на 
смерть потрібно залучити усі духовні ресур-
си, як внутрішні, так і зовнішні. А допомогти 
нам у цьому найперше може наше смирення, 
визнання не тільки своєї гріховності, але й 
своєї духовної вбогості.

Для цього, ясна річ, необхідно зненави-
діти всіма силами своєї душі будь-який гріх, 
тобто будь-яке порушення закону Божого, а 
найперше власне. Доки ми будемо любити 
свій гріх, котрий починається у нашому серці, 
і повсякчас не пильнуватимемо свого спасін-
ня, ми, звісно, його й не отримаємо. Це як сто-
рож із рушницею, одягнений у кожух, шапку, 
рукавиці та валянки. Не можна ні на хвилину 
забувати про добро, яке ти охороняєш. Десь 

відволічешся, задумаєшся і заснеш на посту, 
а проснешся уже зовсім голим і з ганьбою 
будеш вигнаний з роботи, можливо, вже на-
завжди. Знову треба оббивати пороги висо-
кого начальства, обіцяючи, що більше такого 
не повториться. Та хто його знає, чи довірять 
ще раз.

Кожний гріх по-своєму солодкий та при-
вабливий, та наслідок його – смерть, не ця 
тимчасова, тілесна, а вже вічна, духовна. 
Марно тоді будемо сподіватись на милість 
Божу, коли відкриються двері вічності, і нам 
справедливо дорікнуть, що ми ходили за ті-
лом, а не за духом, тобто служили власному 
тілу та пожадливостям його, не думали та не 
дбали про своє спасіння і вічність з Богом, а 
про тимчасове задоволення своїх пристра-
стей. Щоб до цього справа не дійшла, треба 
будь-якої миті бути готовому залишити цей 
світ. Міцно спав апостол Петро, прикутий кай-

данами до чотирьох охоронців і знаючи, що 
завтра на нього чекає смертна кара. Просто 
він також знав, як і апостол Павло, що писав: 
«...Хто сіє для власного тіла свого, той від тіла 
тління пожне. А хто сіє для духа, той від духа 
пожне життя вічне» (Гал. 6: 8).

Тому для спасіння потрібно духовні цінно-
сті ставити на перше місце, шукати «найпер-
ше Царства Божого й правди Його» (Мф.  6: 
33), шукати і, звичайно ж, знаходити, бо, хто 
шукає, той і знаходить. Якщо ж ці пошуки нам 
нецікаві та непотрібні, то ми, звичайно, нічого 
і не знайдемо для спасіння власної душі. 

Отже, і перше, і останнє слово на шля-
ху нашого спасіння, авжеж, за нами. Кому ж 
воно не потрібне, той його, ясне діло, і не от-
римає.

Іван ВОЗНЕСЕНСЬКИЙ 

ЯК СПАСТИСЯ?

ПРИТЧА

Якось цар учинив великий бенкет для 
всіх князів своїх і урядників, щоб показа-
ти велике багатство свого царства і блиск 
своєї величі. Сам правитель сидів на золо-
тому троні, під балдахіном із щонайтоншого 
шовку.

Напої подавали в дорогоцінному посу-
ді, і вино царське лилося рікою. Неможли-
во було злічити кількості вишуканих страв. 
У жодному царстві ніхто не бачив такої 
розкоші. І коли розвеселилося серце царя 
від вина, сказав він своїм вельможам:

– Бажаю я, щоб ви оцінили мене і 
сказали, чого я вартий разом зі всім, що 
маю!

І запала велика тиша, бо помислив ко-
жен, що гідно оцінити царя навіть ангелам 
незмога. Лишень один мудрий старець 
промовив ледь чутно:

– Не вартий ти і тридцяти срібних 
монет.

І розгнівався цар сильно, і лють запала-
ла в ньому. І грізно він закричав:

– Та як ти смієш говорити таке?! Та чи не 
відстарів ти розумом? Кожна золота нитка 
в моїх шатах варта дорожче!

Але відповів старець цареві:
– Бога, Який сотворив усесвіт, продали 

за тридцять срібняків. Чому ж ти хочеш 
коштувати більше?

Вщух гнів царський, присоромився 
правитель своєї гордині й марнославства. 
Бідний старець відкрив перед ним непе-
ревершену істину: всі багатства світу, по 
суті, порох земний, бо лише один Господь 
Бог зможе належним чином оцінити кож-
ного, коли проб’є його час.

***

«...Всяка плоть як трава, і всяка слава люд-
ська як цвіт на траві; як засохне трава, і 
цвіт її одпаде; Слово ж Господнє перебуває 
повік…» (1Пет.,1:24–25).

ЦАРСЬКА ЦІНА

Закінчення на с. 7
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СЛОВО ПРАВОСЛАВНОЇ
ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бі-
бліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, 
біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: будні – 9.30 
– 19 год.; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

ДИВІТЬСЯ
Передача «Духовна абетка»: середа 
– 20.00. «12 канал»

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: не-
діля: – 6.30; FM-радіо-
станція  «Сім‘я і дім»
(102,4 МГц).

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua –історія, устрій 
єпархії, святині, персоналії, документи, 
новини, фото, газета, книги, аудіо, 
передруки.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ №219 від 03. 08. 2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії

Православної церкви України (Волинська духовна консисторія)
Віддруковано у  ФОП Борсук Л. П., м. Луцьк, пр. Волі, 27. Тел. (0332) 71-03-01, ел. пошта: poligraftip_lutsk@ukr.net

Зам. № 365  Наклад 1030 пр.                                                                   Передплатний індекс: 91241.

РЕДАКЦІЯ
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),

протоієрей Віталій СОБКО, Арсен ГРЕБЕНЮК (верстка)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.
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та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами тільки на сторінках газети.

43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. vоІуnkоnsуstоrііа@ukr.net 
Час роботи: понеділок-п’ятниця (крім святкових днів), 10:00-16:00, 
обідня перерва – 13:00-14:00 

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел. (0332) 72-44-64

КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер - протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віцеканцлер - протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82 Голова центру - протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68 
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
іnfosluzhbа@ukr.net     Сайт – pravoslaviavolyni.оrg.uа        іnfо@pravoslaviavolyni.оrg.uа 
Пресслужба (співпраця зі ЗМІ) – прессекретар протоієрей Віталій СОБКО.
pres-sluzhba@ukr.nеt 
Газета «Волинські єпархіальні відомості». hazeta.vyev@gmail.соm 
Телестудія «Собор» – головний редактор диякон Сергій ПАНАЩУК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. bІаgо@ukr.net 

Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» – 
завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97   kljuchi@ukr.net

КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ 

ПЕНІТЕНЦІАРНА СЛУЖБА
Голова – протоієрей Андрій МОВЧАНЮК. Тел. (050) 661-12-46, garasd100@gmail.соm

ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79 

ВІДДІЛ У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Голова – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК. Тел. (095) 538-05-87 

УПОВНОВАЖЕНИЙ ЄПАРХІЇ У СПРАВАХ СІМ’Ї 
протоієрей Василь КЛОЧАК. Тел. (066) 571-75-27

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я ТА ПАСТИРСЬКОЇ ОПІКИ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Голова – протоієрей Назар БАБІЙ. Тел. (066) 215-84-27

ВІДДІЛ ЕКОЛОГІЇ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ
Голова – ігумен Никодим (СМІЛИЙ). Тел. (068) 698-64-10

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУ ХОВНОЇ КОНСИС ТОРІЇ

ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР

ОФІЦІЙНО

1 березня
День народження: 60 років тому, 1963-го, – 

протоієрей Степан Деленів, настоятель хра-
му Першомученика Стефана у Торчині Луць-
кого райдек.;

50 років тому, 1973-го, – протоієрей Іван 
Семенюк, ківерецький декан, настоятель 
собору Покрови Пресвятої Богородиці в Кі-
верцях і парафії Мученика Олександра Воїна 
в с. Сокиричі Ківерецького дек. (Волинський 
навчальний центр підготовки поліцейських);

40 років тому, 1983-го, – протоієрей Юрій 
Крохмаль-Брилевський, настоятель парафії 
Великомученика Юрія Переможця в Роки-
нях Луцького райдек.

2 березня
День народження: 40 років тому, 1983-го, – 

протоієрей Роман Войнарович, настоятель 
парафії Великомученика Димитрія Солун-
ського в с. Гать Луцького райдек.

15 березня
День народження: 65 років тому, 1958-го, 

– протоієрей Георгій Лагановський, насто-
ятель парафій Великомученика Юрія Пере-
можця в с. Підгайці, Успіння Пресвятої Бого-
родиці в с. Озеряни Луцького райдек.

16 березня
День висвяти: 20 років тому, 2003-го, 

– протоієрей Юрій Янчук, настоятель пара-
фії Рівноапостольного князя Володимира в 
с. Тарасове Луцького райдек.

22 березня
День народження: 50 років тому, 1973-го, 

– протоієрей Василь Михалко, настоятель 
парафії Безсрібників і чудотворців Косми й 
Даміана в с. Холоневичі Цуманського дек. 
(Луцький р-н);

35 років тому, 1988-го, – священник Ві-
талій Ващук, настоятель каплиць Ікони «Не-
опалима Купина» Пожежно-рятувальної 
частини № 25 м. Луцьк та Великомученика і 
цілителя Пантелеймона у Волинській облас-

ній клінічній лікарні (с. Боголюби Луцького 
р-ну).

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, 
боголюб’язні отці! Хай Господь благо-
словляє усіх вас на многії і благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпархії 
буде вдячний за повідомлення про помил-
ки чи недопрацювання в цій рубриці газе-
ти, а також у календарному розділі сайта 
pravoslaviavolyni.org.ua. Ще краще зверта-
тися за кілька місяців до ювілею і перекона-
тися, що все гаразд.

Ігумену Димитрієві (Франківу) дано благо-
словіння на короткострокове відрядження для 
пастирської діяльності й духовного окорм-
лення православних українців Угорського 
екзархату Вселенської патріархії та перехід в 
адміністративне розпорядження митрополита 
Австрійського та екзарха Угорщини Арсенія 
(указ № 96 від 16 листопада 2022 р.).

Священника Дмитра Санжарівського 
призначено настоятелем парафій Преобра-
ження Господнього в с. Вічині та Воскресіння 
Господнього в с. Кияж Рожищанського дек. 
(Луцький р-н) (№ 99 від 29 листопада).

Протоієрея Василя Шняка звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Воскресіння 

Господнього в с. Кияж Рожищанського дек. 
(Луцький р-н) (№ 100 від 29 листопада).

Священника Тараса Сидорука призна-
чено настоятелем парафії Воздвиження хре-
ста Господнього в с. Ярівка Луцького райдек. 
(№ 101 від 6 грудня).

Протоієрея Михайла Стрільчука звіль-
нено від обов’язків настоятеля парафії Різдва 
Пресвятої Богородиці в с. Михлин Горохів-
ського дек. (Луцький р-н), а священника На-
зарія Мельника призначено на цю посаду 
(№ 102, 103 від 6 грудня 2022 р.).

ТОЧКА ЗОРУ

Є в Святому Письмі одне місце, яке спов-
нене великого оптимізму, бо гарантує кожній 
людині, котра вірує в Бога, обов’язково отри-
мати від Нього те, що чи про що просить. Це 
слова Ісуса Христа до Своїх учнів та майбутніх 
апостолів: «Отож, коли ви, будучи злі, потра-
пите добрі дари своїм дітям давати, – скіль-
ки ж більше Небесний Отець подасть Духа 
Святого всім тим, хто проситиме в Нього?» 
(Лк. 11:13).

Цими словами Господь наш закликає 
завжди просити у Бога Духа Святого, Якого 
Він завжди дасть, за однієї лише умови – якщо 
це прохання буде щирим. 

Чому для Творця така просьба є настільки 
важливою, що Він обов’язково візьме його  
«до реалізації»? Є одне важливе місце в апо-
стола Павла, де говориться про синергíю 
(співдію) Божого і людського духа: «Так само 
ж і Дух допомагає нам у наших немочах, бо ми 
не знаємо, про що маємо молитись, як нале-
жить, але Сам Дух заступається за нас неви-
мовними зітханнями» (Рим. 8:26). 

Отже, Дух Святий найперше нам потріб-
ний для того, щоб навчити нас, про що нам 
потрібно молитись. Більше того, Він Сам за-
ступається за нас «невимовними зітханнями». 
А це все, в свою чергу, є головною спонукою 
для Всевишнього давати нам те, про що про-
сить для нас чи за нас Дух Святий. 

З іншої сторони, коли просимо у Господа 
Духа Святого, ми тим самим визнаємо свою 

духовну немічність чи свою духовну вбогість 
перед Ним. А, як відомо з того ж таки Святого 

Письма, «блаженні вбогі духом, бо їхнє Цар-
ство Небесне» (Мф. 5:3; Лк. 6:20). 

Це, можна сказати, головна, чи ключова 
заповідь (духовної радості та щастя), якою  і 

розпочинаються усі заповіді блаженства (а їх 
усього дев’ять), яка виокремлює найголовніше 

у нашому спасінні: без визнання своєї духовної 
вбогості, неспроможності власними духовними 
силами чи зусиллями осягнути наше спасіння, 
увійти та отримати Царство Боже неможливо. 

Це як смертельно хвора людина, що не 
вважає себе такою, тому і не іде до лікаря, 
щоб нарешті почати одужання. Або ще гірше: 
коли людина хоча й визнає себе смертельно 
хворою, та все одно не йде до лікаря, не віря-
чи у своє зцілення, або просто лінуючись іти 
лікуватись, тратити зусилля та кошти. 

Тому наша духовна вбогість, чи смирен-
ність повинна бути обов’язковою та дієвою, 
тобто підкріпленою нашим беззастережним 
проханням у Бога для себе (і ближніх) Духа 
Святого з непереможною ніякими сумніва-
ми чи силами надією обов’язково отримати 
те, що ми просимо. Адже, як відомо, «надія 
не засоромить, бо любов Божа вилилася 
в наші серця Святим Духом, даним нам» 
(Рим. 5: 5). 

І, дійсно, коли «так бо Бог полюбив світ, 
що Сина віддав Свого Однородженого, щоб 
кожен, хто вірує в Нього, не загинув, але мав 
життя вічне» (Ів. 3:16), то як можна після цієї 
жертви ще сумніватись у цій любові, як пише 
ап. Павло: «Той же, Хто Сина Свого не пожалів, 
але видав Його за всіх нас, – як же не дав би 
Він нам із Ним і всього?» (Рим. 8:32). 

Тому, відкинувши будь-які сумніви, потріб-
но просити в Бога сили для терпіння, а Духа 
Божого – для спасіння.

протоієрей Леонтій ТОЦЬКИЙ

ГОЛОВНЕ ПРОХАННЯ

Вічная пам’ять героям
Русланові Макарчуку та Ігорю Небосеві

Заупокійну відправу в луцькому соборі 
Святої Трійці 21 січня очолив митрополит 
Михаїл.

У скорботному слові високопреосвя-
щенний зазначив: усім українцям тепер 
приходиться нести важкий хрест. Це наш 
спільний біль і смуток. Схиливши голови пе-
ред воїнами, з честю будемо продовжувати 
їхню справу – будувати Україну. Тож маємо 
бути єдиними і в радості, і в горі, щоб їхній 

подвиг не був марним. Маємо вистояти до 
кінця, підтримуючи один одного, і перемог-
ти ворога.

Лучанин Макарчук Руслан Семенович, 
1980 року народження, випускник гімназії 
№  4 ім. Модеста Левицького, працював у 
прокуратурі, був призваний на військову 
службу за мобілізацією 12 серпня 2022 року 
на посаду інспектора прикордонної служ-
би ІІІ категорії – стрільця групи розвідки. 
Загинув 8 січня під час виконання бойового 
завдання поблизу м. Соледар Донецької об-
ласті.

Небось Ігор Євгенійович, 1985 року 
народження, лучанин, був капітаном Сил 

спецоперацій ЗСУ. Загинув 15 січня біля 
Бахмута на Донеччині.

Проповідь архієрея: усі проблеми
починаються від нас

Про це митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл говорив у казанні на завер-
шення літургії в кафедральному соборі 
Святої Трійці 22 січня, у неділю після Бого-
явлення.

Якщо Бог є любов, тоді чому нас прини-
жують, чому йде війна і помираємо? Для 
кожної події, що відбувається навколо нас, 
каже владика, ми або дійові особи, або сво-
го роду провокатори. Кожна проблема – 

мала чи велика – починається ізсередини 
нас. Якими є ми, таких і притягуємо, бо «де 
скарб ваш, там буде і серце ваше» (Мф. 6:21), 
каже Господь. Переважно ми нічого не ро-
бимо, щоб перемогти зло. Людина здебіль-
шого байдужа до інших: можемо пройти 
повз потребуючих і не допомогти. Тож кри-
тикуймо себе, оцінюймо і залишаймося са-
мими собою, вдосконалюючись, наголошує 
архієрей. Людина, яка шукає Творця, має 
серце, сповнене любові.

Інформаційна служба єпархії

ХРОНІКА
Закінчення. Початок на с. 2, 3, 6



    лютий 2023 року8
ПІЗНАЄМО БІБЛІЮ

Нема нічого легшого для совісної людини 
як жити по правді, і нема найважчої ноші – як 
боротися за правду. Із цим згодяться всі, хто 
потерпав од брехні на свою особу і мав чималі 
клопоти, відвойовуючи істину. Українська на-
родна творчість гласить: «Обманом світ про-
йдеш, але назад не вернешся». Можна з лег-
кістю здобути щось у житті, обдуривши свого 
ближнього, але навік залишитися в його очах 
людиною ненадійною, необов’язковою. 

Точний переклад грецького слова 
διάβολος (диявол) – «наклепник». Таке ім’я ця 
духовна особа отримала тоді, коли почала 
противитися Богу. Називають його ще сата-
ною, люципером.

Щоб не викрити себе, злочинець намага-
ється не лишати на місці злочину відбитків 
пальців. Однак для поліції зрозуміло: якщо 
злочин скоєно, має бути злочинець. Так само 
й сатана не хоче, щоб його викрили (Ів. 8:44; 
Євр. 2:14). Розмовляючи з Євою, прикинув-
ся змієм. Він і досі приховує, ким є. Диявол 
«засліпив розуми» невіруючим людям, щоб 
вони не здогадалися, наскільки сильний його 
вплив (2 Кор. 4:4).

Отже, той, хто зводить наклепи і свідчить 
неправдиво, розпускає олжу, є слугою дияво-
ла. Служити іншому богу - --великий гріх, а 
казати неправду – ще один. Чи не всі заповіді 
Божі мають корінь протиріччя злу і боротьби 
за правду, дев’ята ж – епіцентр відкритої бо-
ротьби із темною силою. Цією заповіддю Го-
сподь Бог забороняє говорити взагалі усяку 
неправду, як приміром: свідчити неправдиво 
на суді, робити брехливий донос, обмовляти, 
лихословити, розпускати плітки. Ніколи не 
слід докоряти й осуджувати інших, якщо ми 
не покликані до цього за своїм становищем 
і посадою. «Не судіть, щоб і вас не судили» 
(Мф. 7:1), – говорить Спаситель.

Неприпустима для християнина навіть 
така неправда, коли немає наміру вчинити 
зло ближньому, адже будь-яка неправда не 
гідна звання християнина і не узгоджується 
з любов’ю та повагою до ближніх. Апостол 

Павло каже: «...Відкинувши неправду, гово-
ріть правду кожен ближньому своєму, бо ми 
члени один одному» (Еф. 4:25).

Суспільство завжди було готове виправ-
дати обман. Неможливо, мовляв, жити в 
суспільстві і казати тільки правду. Лицемір-
ство, лукавість, прихованість справжнього 
єства є не тільки великим гріхом, а повсяк-
денним досвідом нашого буття. Така гірка 
реальність. 

Але вказати ближньому на його відхи-
лення від Божих законів – не означає «суди-
ти». Це не пусте слово, воно може врятувати 
ближнього від більшого гріха: «за всяке пусте 
слово, яке скажуть люди, вони дадуть відпо-
відь у день судний: бо за словами своїми бу-
деш виправданий і за словами своїми будеш 
осуджений» (Мф. 12:36–37).

Дев’ята заповідь Закону Божого говорить: 
«Не свідчи неправдиво на ближнього твого». 
Неправда бридка нам, грішним людям, але як 
же вона огидна перед лицем всеправедного 
Бога! Не Господь створив неправду – її при-

ніс у світ сатана, як і каже Христос: «Він був 
душогуб споконвіку, і в правді не встояв, бо 
правди нема в нім. Як говорить неправду, то 
говорить зі свого, – бо він неправдомовець 
і батько неправді» (Ів. 8:44). Отже, всяка не-
правда богопротивна, і хто нею користується, 
той стає братом сатани.

Дехто, зневірявшись у пошуках істини, 
приходить до невтішного висновку, що 
«правди нема». Але ж якби її справді не було, 

то люди, творіння Господа, зникли б уже давно 
із грішної землі. Правда у світі є, Христос її 
проголосив, отже, знайти її можна, але треба 
шукати в належному місці й належним спо-
собом. Кожний християнин повинен знати, 
що Божа правда об’явлена в Євангелії. Туди 
й належить звертатися за нею. Але треба 
так бажати правди, як голодний бажає їжі, а 
спраглий – води. Такі люди її напевно знай-
дуть і будуть нею нагодовані й напоєні.

Та чимало людей не люблять правди, осо-
бливо про себе. Вони тільки вдають, що її 
шукають, і то не для себе, а для інших. Тому 

самі вони так і залишаються без правди й ні-
коли не можуть зазнати того блаженства, яке 
приходить до людини, насиченої правдою. 
Начальник любить дифірамби на свою адре-
су від підлеглих, художник сприймає тільки 
позитивні відгуки із персональної виставки, 
автор книги теж шукає серед шанувальників 
суцільні плюси-враження… Хоча кожен із 
них у глибині душі розуміє необ’єктивність 
такої оцінки. Натомість Слово Боже закликає 
нас шукати й прагнути правди: «Блаженні 
голодні та спрагнені правди, бо вони наго-
довані будуть» (Мф. 5:6; Лк. 6:21). «Бо Господь 
справедливий, кохає Він правду, – праведний 
бачить обличчя Його!» (Пс. 10:7).

Слово, яке нам дарував Творець, є голов-
ним у спілкуванні поміж собою. Воно подібне 
до вогню, який несе в собі тепло, світло і ра-
зом з тим згарище та загибель. Словом мож-
на зцілити людину, а можна і вбити. Коли сло-
вом людину принижують, ображають, то і тут 
порушують Божу заповідь щодо неправди-
вого свідчення. Інколи, принижуючи людину 
(особливо дітей) постійно, добиваються зло-
чинного переконання ображеного в його не-
повноцінності. А це неабияк впливає на по-
дальшу долю. Згадаймо приказку совіцького 
періоду щодо кар’єрного росту: «Хто більше 
гавка, в того більша ставка». А приказка здо-
рового суспільства звучить полярно інакше: 
«Поділена радість – подвійна радість, поділе-
не горе – півгоря». «Бо хто хоче любити жит-
тя та бачити добрі дні, – каже апостол Петро, 
– нехай здержить свого язика від лихого та 
уста свої від говоріння підступу» (1 Пт. 3:10).

Багато хто вважає дев’яту заповідь доціль-
ною тільки в судовому залі, коли потрібно свід-
чити перед державним законом. Але ж наше 
життя за законами Божими це і є попередній 
«судовий зал» для очищення нас від гріхів. Бо-
жий Суд обов’язково буде і каятися потрібно 
конкретними справами: саме вони будуть ва-
гомим аргументом для здобуття Царства Не-
бесного.

Віталій КЛІМЧУК

«НЕ СВІДКУЙ НЕПРАВДИВО НА СВОГО БЛИЖНЬОГО!»

Один з ченців припустився серйозної по-
милки, і судити його покликали наймудрішого 
відлюдника.

Мудрий відлюдник не хотів приходити, 
але братство було таким наполегливим, що 
він погодився. Але перш ніж відправитися, 
він узяв відро і зробив у ньому декілька ді-
рок. Потім наповнив відро піском і пішов у 
монастир. Настоятель монастиря, звернув 
увагу на відро і запитав, для чого це зро-
блено.

– Я прийшов судити іншого, – сказав від-
людник. – Мої гріхи біжать за мною, як і цей 
пісок у відрі. Але оскільки я не дивлюся назад 
і не можу бачити свої власні гріхи, то я здат-
ний судити інших.

Негайно ченці вирішили відмінити суд.

***

«Не злословте один на одного, браття: 
бо хто злословить на брата або судить 
брата свого, той злословить на закон і су-
дить закон: коли ж ти закон судиш, то ти 
не виконавець закону, а суддя. Один є Зако-
нодавець і Суддя, Який може спасти і погу-
бити; а ти хто, що судиш ближнього?» (По-
слання ап. Якова 4:11–12).

СУДИТИ ІНШОГО
ПРИТЧА

У Бога можна просити багато чого: щастя, 
здоров’я, благополуччя, достатку, успіхів собі 
та своїм рідним і близьким. Можна просити та-
кож мирного неба та процвітання своїй країні, 
за перемогу над її усіма ворогами, як зовніш-
німи, так і внутрішніми. Можна просити, на-
приклад, за подолання корупції у нашій країні, 
за прийняття її до ЄС та НАТО. Можна навіть 
молитися, просити за тих, хто нас переслідує. 

А можна просити і за цілком духовні речі, 
за осягнення нами та нашими близькими Бо-
жого спасіння, дарованому нам у Сині Божому 
Ісусі Христі через Духа Святого. Можна, зреш-
тою, просити у Бога і Самого Духа Святого (Лк. 
11:13), під проводом Котрого ми зможемо 
таки отримати це довгоочікуване спасіння, 
зможемо зажити достойно Божої слави, яка 
має відкритись у вічності.

У Творця багато чого можна просити, і 
все це буде і правильно, і необхідно, якщо, 
звичайно, це все проситься згідно з Його 
благою волею і якщо живемо при цьому й 
діємо згідно з Божими заповідями, «чинимо 
любе для Нього» (1Ів. 3:22). Бо ж Бог грішни-
ків, порушників Його Закону, даного через 
Мойсея, не слухає (пор. Ів. 9: 31), хто б цей 
грішник не був. 

Згадаймо хоча б випадок між Давидом та 
Вірсавією та їхнім первістком, народженим 

у перелюбі (2Ц. 12:15). Лише після щирого 
розкаяння у своєму гріху (Пс. 50) Бог простив 

Давида, подарувавши їм з Вірсавією майбут-
нього царя Соломона. 

Очевидно, що Він не карає ніколи нікого 
повторно за той самий гріх, якщо людина 

щиро (дієво) покаялася в ньому і сама вже 
більше ніколи не повторює його. Тому так 

важливо для кожного з нас із допомогою 
Духа Святого розірвати цей гріховний ланцюг 
щирим покаянням у Дусі Святому, щоб більше 
уже не вертатись до своїх гріхів.

Та є у Святому Письмі одне місце, яке пока-
зує, що треба просити у Бога, і чому Бог радий 
завжди допомогти та підтримати будь-кого. Це 
місце показує, що, по-перше, кожній людині не 
слід уникати випробувань, які чекають на нас 
у цьому житті (Лк. 17:1), пам’ятаючи, по-друге, 
при цьому слова апостола Павла: «Досягла вас 
спроба не інша, тільки людська; але вірний Бог, 
Який не попустить, щоб ви випробовувалися 
більше, ніж можете, але при спробі й полегшен-
ня дасть, щоб знести могли ви її» (1Кор. 10:3). 

Ці слова узгоджуються також з наступни-
ми словами апостола Якова: «Блаженна лю-
дина, що витерпить пробу, бо, будучи випробу-
вана, дістане вінця життя, якого Господь обіцяв 
тим, хто любить Його» (Як. 1:12). 

Коли людина щиро любить Господа, що за-
свідчується виконанням нею заповідей Божих 
(Ів. 14:21), то може не уникати випробувань, 
як зробив це Ісус Христос, пішовши на Голго-
фу (Лк. 22:42). Перші християни молились: «І 
тепер споглянь, Господи, на їхні погрози, і дай 
Своїм рабам із повною сміливістю слово Твоє 
повідати» (Дії 4:29). 

Петро ПРЕОБРАЖЕНСЬКИЙ
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